台州市交通运输行政执法队:

打出服务保障"组合拳"

□记者 张诗雨 通讯员 项亚妮

导报讯近日,一面印有"全 心全意为运输解难,合法合规助 企业发展"的锦旗被送到台州市 交通运输高速行政执法三队执法 人员手中,"正因为你们的耐心深 入调查,才让我们避免受到立案 处罚,为执法人员务实、廉洁、高 效的工作作风和服务点赞!"新奥 能源物流公司相关负责人感激

据现场执法人员回忆,十月上旬,台州 市交通运输高速行政执法三队在执法检查 中,发现新奥能源物流公司的冀RF××××装 载天然气21.92吨,但该车的危险货物道路 运输单标注重量为20吨。

经调查,造成实际装载重量与电子运单 不符的原因是由于平台数据更新延后。对 此,执法人员在新奥能源物流公司提供舟山 市公路与运输管理中心出具的情况说明后, 作出了不予立案的决定,同时提醒该企业在 今后危货运输中要避免类似情况的发生。

今年以来,台州市交通运输行政执法队 专门制定下发《台州市交通运输行政执法队 关于设立"法益民企·交通运输法律服务日' 的通知》(台交法[2023]8号),将每月28日 定为"法益民企·交通运输法律服务日",进 一步促进台州全市法治化营商环境持续优 化,帮助运输企业解决生产经营中遇到的交 通运输法律问题,提升为企服务质量,服务 企业高质量发展。

"目前我们已将此项活动列入年度重点 工作任务清单,与日常工作紧密结合在一 起,全市交通运输行政执法系统组织服务团 '每月一次'由领导带队开展'法益民企'送 法行动。同时,通过召开讲座、研讨会等形 式,深入推进政企精准对接,并制定《"法益 民企·交通运输法律服务日"活动安排》,建 立相应问题清单库,实施登记、办理、销号制 度,明确责任科室(队)、责任人和完成时限, 确保法律服务工作的计划性和可操作性。 台州市交通运输行政执法队相关负责人说。

当好民企法治"护航人"

截至目前,台州全市共组织70次"法益 民企·交通运输法律服务日"活动,出动执法 人员350余人次、走访企业88家、解答280个 法律问题,发放宣传资料3000余册。其间, 台州市交通运输行政执法队创新构建"123" (指:确定一个思路、做细两个举措、完善三 项助企暖企机制)工作模式,解决企业急难 愁盼问题,服务民营经济发展。

此外,台州市交通运输行政执法队还加



强组织领导,坚持因地制宜、因企制宜的工 作原则,结合地域特点、走访调研收集的意 见建议、办案中发现的问题等,加强政策法 规进企宣讲力度,同时优化交通供给,提供 '菜单式"法律服务,做到服务企业有精度。

下阶段,台州市交通运输行政执法队将 继续开展常态化"法益民企·交通运输法律 服务日"活动,打好服务保障"组合拳",维护 企业合法权益,营造良好的法治营商环境, 为推动该市民营经济高质量发展贡献交通 智慧和力量。

■我身边的美丽公交司机⑥

盛爱丰:从心做起 让服务更有温度



在宁波市,有一条专门服务留守老 人的"敬老文明号"391路公交班线,很 多坐过这路公交车的乘客,都对司机盛 爱丰赞不绝口。2013年,宁波公交集团 镇海公司公交司机盛爱丰由于工作认 真,对老年人有爱心,被调入391路"敬 老文明号"班组,自此不仅在驾驶岗位 上尽职尽责、任劳任怨,更以加倍体贴 真诚的服务态度和数十年热心无私的 付出,温暖了每一位老年乘客的心。

十足"细节控"贴心"好司机"

391路公交班线的起点在宁波市甬 江村,全村300多户人家,2000多名村 民中有500多位老人,而且大多数都是 留守老人。391路公交班线是该村目前 开通的唯一公交班线,平时村里的老人 出去买菜、看病必上这趟车。

正是因为这条公交班线的特殊性, 盛爱丰自到岗第一天起就严格要求自 己,要给老人们提供一个安全、舒适的 乘车环境。三年前的某个冬日凌晨, 391路首班车发车后,老人们陆陆续续 上车,虽然车内空调散发着热气,但老 人们依旧侧着身子,怕冷不敢全坐在座 位上。盛师傅留意到了这个小细节,并 练就了理发的手艺。

暗自记在心上。随即,他自掏腰包从网 上买来二三十个坐垫,准备给老人们带 去一份温暖。由于网购来的坐垫没有 绑带,他又和几个同事一起自己动手缝 制了绑带,牢牢地将坐垫拴在座位上。 他至今还记得老人们第二天看到坐垫 时的场景,脸上洋溢着笑容,连说了几 个"好"字。这个爱心小举动保留至今, 每天晚上收班后,盛师傅都会仔仔细细 地查看一番坐垫脏没脏、有没有味道, 并及时换干净的坐垫上去。

不论春夏秋冬,盛师傅每天都会提 前30分钟到岗,仔细做好车辆保养和 卫生工作,把座椅、扶手、窗边等地方擦 得干干净净,让老人上他的车,都能留 下一个耳目一新的感觉。针对班线老 年乘客较多的特点,他总结出"三不、三 多"驾驶心得,即起步不闯、转弯不晃、 刹车不冲,进出站时多看、多听、多等; 服务中力求"三心三动",即细心观察、 耐心解答、热心帮助,主动搀扶、主动提 物、主动找座。每次车辆进站后,他总 是要观察下有无老弱病残孕和抱小孩 的乘客上车,尽量将车停在他们身边, 耐心等待他们扶好坐稳后才起步行车; 遇到提着较多行李上车或行动不便的 乘客,他会主动上前帮扶或通过语音提 示为他们找寻座位;对于外地乘客的咨 询,他也总是会耐心地解答,百问不 厌。盛师傅用实际行动,让温馨洒满车 厢的每个角落。

服务"多面手"爱心"理发师"

盛爱丰除了是一名公交司机,还是 当地老人口中随叫随到的"理发师"。 2006年,盛爱丰所在的西盛村还未拆 迁,他的母亲在村里开了一间开水房, "工作休息时,我就在开水房里帮父亲 理发,村里到开水房打水的人看到后, 也会让我帮忙理发。"久而久之,盛爱丰

成为公交司机后,细心的盛师傅发 现沿线村子老人每次理发要去好几公 里外,再加上老人行动不便,大多要几 个月才理一次头发。于是,他和当地老 年活动中心负责人商量,自掏腰包买了 专业的理发工具、座椅、镜子等设备,在 该活动中心内腾出一块地方,专门用来 给老人理发。每次一到盛爱丰理发的 日子, 甬江村老年活动中心里总是人头 攒动,平均有20多名村民前来免费理 发,盛爱丰从早上7点钟开始工作,要 一直忙到中午11点半左右。十几年 来,盛爱丰走遍了宁波大大小小的敬老 院、村庄和社区,服务老人上万余次,成 为老人心中的"活雷锋"

随着理发人数的增加,2019年,盛 爱丰联合宁波市美发协会成立"红石榴 爱丰公益理发队",通过不定期集中理发、 预约上门服务等形式,帮助高龄、残疾等 老年群体解决生活所需,理发队至今已为 有需要的人群免费理发5000余次。

群众"贴心人"暖心"好儿子"

有一段时间,391路公交车车厢内 悬挂着五颜六色"平安"字样的香包,这 些香包出自一位老人家,她是盛爱丰结 对照料了8年的玉兰婆婆。90多岁的 独居老人玉兰婆婆,生活起居无人照 料,盛爱丰了解到情况后,主动要求和 她结对,一有空就买些水果、零食去看 望她,帮她打扫卫生、修补房屋、代办医 疗保险等。在村民们的眼里,盛爱丰俨 然成了玉兰婆婆的"儿子"。2023年初, 玉兰婆婆离世,这让盛爱丰伤心许久。 他怀着悲痛的心情为老人张罗后世,找 寻老人的远房亲戚,购置墓地。

除了照顾玉兰婆婆,盛爱丰还常年 "关照"一位残疾乘客。村里64岁的夏 大伯由于腿部患有残疾,经常要坐391路 公交车去梅墟医院看病。每次,他来坐 车,盛爱丰总是主动把老人背上车。到站 后,他又把老人背下车,他的善举也得到 了村里老人们的赞赏。自此,村里的老人 们把盛爱丰当成了自己的"家人"。

在村里的休息时间,盛爱丰还为村 里老人配钥匙、做卫生;天热了,自掏腰 包在老年活动中心外搭建遮阳棚;重阳 节,带上炉灶,与公交公司志愿者一起 为村里的老人送长寿面;台风后,为村 里老年活动中心修房补瓦,排水补漏 ……由于盛爱丰的热心,也带动了村里 的年轻人敬老、爱老。

抗疫"排头兵"担当"好党员"

疫情期间,宁波公交集团镇海公司 接到上级指令,承担宁波火车南站到镇 海片区旅客的转运任务。疫情就是命 令、防控就是责任。得知公司要组建党 员突击队,盛爱丰第一时间通过微信群 向组织报名,申请加入党员突击队。由 于事发突然,盛师傅及其队员还来不及 回家收拾行李,便穿上防护服驾车前往 火车南站复命,直至次日凌晨4点转运 完第三批旅客,才入住指定宾馆。

其间,他担任"转移突击队"的队 长,带领7名队员24小时候命,重点深 人各街道、社区、村镇等开展人员运输 转移工作。由于转运任务的不确定性, 每次运送完毕,他往往来不及休息,马 上就着手对车辆进行细致的消毒,尽管 很疲惫,精神也极度紧张,但在疫情面 前,盛爱丰从不曾退缩。

疫情期间,不管是面对特殊人员转 运、医务人员和医疗物资运送等任务, 还是紧急驰援120应急救护等任务,盛 爱丰一直奋战在最前线。辛勤的付出, 也让他收获了"全国交通运输系统抗击 新冠肺炎疫情先进个人"这项沉甸甸的 荣誉。但面对荣誉,他谦虚地说:"我只 是做了自己该做的事,党员就应该临危 不惧,把群众安危放在心里,把责任担 当扛在肩上。"

■新闻图景

金华一环路快速化改造一期即将完工



11月7日,笔者在金华市区一环路 快速化改造工程现场看到,经过一年半 多时间的建设,一期项目已接近完工。 一期项目采用"高架快速路/地面快速 路+地面辅道"形式,主线和地面辅道标 准段均按双向6车道设置,设计行车时 速80公里。一期完成后,铁路金华站至 婺州街将形成连续约6公里的一路畅行 城市快速路。

□吴潮宏/摄影报道



廊桥秋韵

日前,在位于嘉兴市 的西南湖湿地公园,树叶 已是一片金黄,展现出秋 天特有的韵味,市民漫步 在鸳鸯廊桥上,享受这城 市中的恬静。

□赵颖硕/摄影报道